

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПРОСТРАНСТВО

НОВОСТИ

■ Проекты

Советание "Современная многоуровневая система подготовки специалистов образования к работе в условиях профильного обучения" состоялось в нашем университете 16 – 19 февраля. В мероприятии приняли участие руководители большинства педагогических вузов страны, а также представители Министерства образования и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки.

Ректор Г.А.Бордовский выступил с докладом "Возможности многоуровневой системы подготовки педагогических кадров в решении перспективных задач модернизации отечественного образования".

16 - 18 января в РГПУ прошло координационное совещание рабочей группы стран Балтийского региона по программе ЮНЕСКО "Образование для всех". В работе совещания приняли участие начальники управлений Министерств образования России, Литвы, Латвии, Эстонии, Финляндии, Дании, секретари Комиссии по делам ЮНЕСКО России, Франции, Швеции, Германии, Польши, руководители комитетов в Правительстве Санкт-Петербурга, ректоры и профессора вузов Северо-Запада России, Англии, директора школьных образовательных центров Литвы, Дании, Швеции и др.

Главной темой встречи стало представление ряда проектов по теме "Образование для всех в интересах устойчивого развития стран Балтийского региона" и возможности их реализации. Были представлены проекты для поиска потенциальных исполнителей и обсуждения возможностей финансирования: гармонизация профессионально-технического и общего образования, модернизация педагогического образования в условиях устойчивого развития регионов, улучшение школьного микроклимата, развитие системы образования взрослых в сельских регионах.

Коллектив РГПУ им.А.И.Герцена активно заявил о своем возможном участии в первых трех проектах. В рамках работы семинара "Роль университетов Санкт-Петербурга в модернизации российского образования", проводившейся под руководством ректора и руководителя кафедры ЮНЕСКО Г.А.Бордовского, особый интерес вызвал доклад профессора А.П.Трипольной.

■ «FANCY: город без проблем»

21 января 2005 года были подведены итоги первого этапа конкурса «FANCY: город без проблем», организованного Администрацией города и газетой "Деловой Петербург". Задача первого этапа конкурса – решение текущих проблем управления Петербургом.

В финал конкурса вышла команда факультета экономики нашего Университета под руководством аспиранта факультета экономики В.В.Алексеевой. Студенты представили свое неординарное решение проблемы "Развитие рынка труда в Санкт-Петербурге: устранение диспропорций между спросом и предложением рабочей силы". Жюри отметило, что студенты не только продемонстрировали зрелое понимание этой проблемы, но и целиком достигаемый при этом экономический и социальный эффект.

■ Выставки

На третьем этапе shortest корпуса выставлены работы, выполненные нынешним поколением дипломников факультета изобразительных искусств. Выставка дипломных работ студентов РГПУ им. А.И.Герцена берет свое начало в 1954 году. Именно тогда впервые в холле университета были вывешены произведения, принадлежавшие кисти выпускников. В этом году выставка получила интернациональный наряд: с работами российских студентов были выставлены также произведения юных китайских мастеров, среди которых особенно выделяются картины Ли Юаня. Представлены жанры: натюрморт, пейзаж, портрет, графика, книжная графика.

В "Галерее стекла" на Думской улице открылась выставка работ студентов факультета изобразительных искусств. Трудно поверить, что прекрасные произведения из керамики и текстиля принадлежат пока лишь "подмастерам". Представленные на выставке работы выполнены студентами РГПУ им. А.И.Герцена и СПГХА (бывший ЛВХТУ им. В.Мухомин). Совместное участие в выставке представителей этих двух учебных заведений демонстрирует общую базовую концепцию воспитания художника и педагога. Выставленные работы студентов РГПУ выполнены в мастерских факультета изобразительных искусств: керамика - под руководством профессора О.Л.Некрасовой-Картеевой и старшего преподавателя кафедры Ю.В.Гусаровой, текстиль – под руководством старшего преподавателя А.К.Векслер.

Центр общественных связей

■ Анонс

Соревнования Спартакиады РГПУ им. А.И.Герцена 2004-2005 г., посвященной 60-летию победы в Великой Отечественной войне, по видам спорта:

Прыжки в длину с места

2-2 марта в 19.30, в спортзале № 2 (4-5 корпуса).

Лыжные гонки - в поселке Кавголово на спортивной базе "Динамо" 3 марта в 12.00

Волейбол - 9-10 марта в спорт зале № 2 (4-5 корпуса) командное первенство среди юношей и девушек.

Настольный теннис - 10,15,17, 22 марта в теннисном зале (корпус № 11). Начало соревнований в 17.00

Силовое двоеборье - 24 марта, с 10 часов, в спортзале № 1 (4-5 корпуса).

окно в Европу

НОВЫЙ ЭТАП ПАРТНЕРСТВА

27 января 2005 года в Герценовском университете состоялся теоретический семинар из серии «Компаративные исследования». Для участия в семинаре институтом международных связей был приглашен профессор Антони Кросс из Великобритании (Кембридж).

Это не первый визит профессора в Россию. 44 года назад Кросс посетил нашу страну в качестве молодого стажера, и с тех пор он ежегодно приезжает сюда для работы в архивах. Профессор Кросс – английский литературовед, специалист-словист, член Британской академии наук, много лет возглавлял кафедру в Кембриджском университете, его воспитанники работают в известных университетах Британии, Италии, Франции и др. странах.

Кросс является основателем Международного общества 18 века и возглавляет его более 30 лет, он бесценный редактор "Голубых тетрадок" и автор множества книг. Нет такого архива, где работал Кросс и не нашел информацию, проливающую свет на российско-британские отношения. Недавно под руководством профессора Кросса в Лондоне завершилась международная конференция под названием «Петр Великий и Запад: новые перспективы». Она была приурочена к 300-летию годовщины посещения Англии российскими царем Петром Первым. В конференции участвовали ученые России, Великобритании, Соединенных Штатов Америки и других стран.

На семинаре, где присутствовали представители научных и образовательных учреждений Санкт-Петербурга, Кросс представил созданный им информационный сайт, посвященный интеграции между Россией и Великобританией. Сайт посвящен интеграции между Россией и Великобританией. Сайт посвящен интеграции между Россией и Великобританией. Сайт посвящен интеграции между Россией и Великобританией.

софийска наука Филиппа Ковасевича по теории Жака Лакана.

Институт распространяет информацию о международных и научных проектах, в том числе осуществляет информационные рассылки, международное сотрудничество (проекты, конкурсы, гранты, конференции). Рассылка носит междисциплинарный характер. Выходит в электронном и печатном виде на русском языке 1-2 раза в месяц. Для того чтобы подписаться нужно послать запрос по адресу:

interprojects@mail.ru.

Информация для филологов: гранты, стажировки, конкурсы, конференции, обзоры). Выходит в электронном виде на русском и английском языках 1 раз в месяц.

Для того, чтобы подписаться нужно послать запрос на bulletinherzen@mail.ru.

Информационный бюллетень Общества истории идей в Санкт-Петербурге: информация для гуманитариев (гранты, стажировки, конференции, обзоры). Выходит на языке источников информации (русский, английский, французский, немецкий) 2-3 раза в месяц.

Для того чтобы подписаться нужно послать запрос по адресу: tatart@mail.ru.

М.М.Муртазаева

менеджер

по информации Института международных связей



УНИВЕРСИАДА

С 28 ноября по 3 декабря 2004 г. в нашем городе проходила II Всероссийская универсиада студентов, обучающихся по специальности "Адаптивная физическая культура".

Основная цель универсиады – популяризация этой нетрадиционной специальности высшего и среднего профессионального образования – физической культуры для людей с отклонениями в состоянии здоровья, включая инвалидов.

В задачи универсиады входят апробация системы организации и проведения соревнований среди студентов, обучающихся по специальности "Адаптивная физическая культура", укрепление духовного и физического здоровья подрастающего поколения, совершенствование профессиональной подготовки и физкультурно-спортивной работы в образовательных учреждениях высшего и среднего профессионального образования, создание усло-

вий для вовлечения в систематические занятия физической культурой и спортом здоровых людей совместно с людьми с ограниченными возможностями, а также внедрения личностно-ориентированной аксиологической концепции отношения к инвалидам и лицам с ограниченными возможностями и интеграции данной категории населения в общественную жизнь.

Еще одна цель универсиады – это обучение, знакомство с новыми людьми, установление более тесных профессиональных связей для успешного сотрудничества и развития данного направления.

Программа соревнований включает в себя соревнования по радиальному бегу, гонки в

инвалидных колясках на 50 метров, бег с лидером и хожей на попу.

В РГПУ им. А.И. Герцена на факультете физической культуры в 2002 г. создана кафедра оздоровительной физической культуры. Студентам, обучающимся по специальности "Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья" по окончании обучения в университете присваивается квалификация "Специалист по адаптивной физической культуре".

В этом году на II Всероссийской универсиаде студентов, обучающихся по данной специальности, представляли Матвеева Ольга, Орлова Мария, Копытин Александр, Маруся Александр, Шилова Александр.

Хорошо выступила команда из Сургутского Государственного университета и команда Ульяновского Государственного университета.

В соревнованиях по бегу с лидером герценовцы заняли седьмое общекомандное место. В гонках на инвалидных колясках ребята заняли лишь 14 место. Кроме того студенты нашего факультета приняли участие в соревнованиях по хождению на попу. В программу соревнований этот вид был включен впервые.

Впереди год для подготовки, и мы надеемся на успешное выступление наших ребят в III Всероссийской универсиаде студентов по адаптивной физической культуре.

Ю.А. ОРЛОВА
ассистент кафедры
спортивных дисциплин